
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ

ATA N°. 022/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos sete dias
do mês de junho de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA,
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, AYRES TADEU BERTAZZO, e
MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA. O Presidente EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS
e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA
anterior de n.? 021/2016, que após lida, foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício
n.? 109/2016 emitido pelo executivo municipal encaminhando o Projeto de Lei n.? 010/2016 com a
seguinte súmula: "Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o
Exercício de 2017 e dá outras providências"; foi lida a Indicação n.?001/2016 de autoria do vereador
Genivaldo Belo com o seguinte texto: "INDICA ao Sr. Prefeito Municipal que todos os Departamentos
da Prefeitura Municipal voltem a fazer sete horas de expediente"; foi lido o Requerimento n.? 003/2016
de autoria do vereador Genivaldo Belo com o seguinte texto: "REQUERER ao Departamento de
Assistência Social informações de Quais programas estão sendo oferecidos a população;
Quantos e quem são os beneficiados com sexta básica; Relação de quem recebe Bolsa família
contendo nome e valor:'. Findo período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem
do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a única votação a Indicação n.?001/2016 com
o seguinte texto: "INDICA ao Sr. Prefeito Municipal que todos os Departamentos da Prefeitura
Municipal voltem a fazer sete horas de expediente". Em fase de discussão o vereador Genivaldo
Belo disse que os funcionários estavam fazendo sete horas de expediente e depois passaram a fazer
oito horas atendendo a um decreto da promotoria da comarca. Relatou que o artigo trinta e sete da
constituição federal dá direito ao funcionário para que faça seis horas de trabalho. Além de ser um
direito constitucional, o Tribunal de Contas do Paraná aceita esta jornada de trabalho. Sendo assim, o
vereador autor pede para que o executivo municipal Decrete expediente de sete horas nas repartições
públicas municipais. Esta medida visa também trazer mais economia aos cofres públicos, tento em vista
a crise econômica que o país atravessa. O vereador Ayres Tadeu disse que seu setor de trabalho está
fazendo sete horas de expediente mas oito horas de serviço. Esta hora a mais foi tirada do horário de
almoço, ou seja, uma hora em que a população não procura o Departamento de Saúde. Pede então
para que volte a ser como era antes. O vereador Genivaldo Belo disse que além de ser bom para o
funcionário é uma hora que não afetará em muito o bom funcionamento das repartições públicas. Disse
também que tem prefeituras que não cumprem nem seis horas e que uma hora a menos não fará
diferença desde que todos os funcionários façam corretamente seu horário. Pede-se então que os
vereadores votem a favor. O vereador Paulo Fernandez se posicionou favorável a Indicação mas pediu
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que fosse feito o justo, ou seja, quem precisar fazer uma hora a mais então que se pague por esta hora.
Como exemplo citou a escola Municipal que trabalha no sistema de oito horas diárias, desta forma
receberia uma hora extra ao dia. O vereador Ayres Tadeu lembrou que a escola obedece a outro
estatuto, sugeriu então que seja estudado uma forma de favorecer todo mundo. Levado a votação foi
aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado
a única votação o Requerimento n.? 003/2016 de autoria do vereador Genivaldo Belo com o seguinte
texto: "REQUERER ao Departamento de Assistência Social informações de Quais programas
estão sendo oferecidos a população; Quantos e quem são os beneficiados com sexta básica;
Relação de quem recebe Bolsa família contendo nome e valor", O vereador Genivaldo Belo disse
que está fazendo este requerimento pela terceira vez e que esteve na promotoria da comarca junto ao
vereador José Bonfim pedindo informações sobre este requerimento. Relatou que em conversa com
funcionários do Departamento de Assistência Social foi informado que é anti ético divulgar estas
informações aos vereadores. Questionou o porquê desta atitude sendo que no Portal da Transparência
da prefeitura qualquer pessoa tem acesso às informações dos salários de qualquer servidor. Disse que
se uma pessoa que se beneficia de algum destes itens do requerimento não quer aparecer na listagem
então que não pegue o benefício. Disse que precisa destas informações para fiscalizar se o cidadão
realmente necessita estes benefícios. Por este motivo, e pelo amparo da Lei pede que estas informação
sejam enviadas a esta Casa de Leis no prazo de quinze dias e caso não venha irá até a Promotoria
novamente. O vereador Paulo Fernandez concordou com este requerimento e disse que a Assistência
Social, por lei, tem um prazo de quinze dias para atender este requerimento. Reforçou que é dever do
vereador fiscalizar também se o cidadão precisa realmente de benefícios. O vereador José Bonfim
disse que é favorável ao requerimento até porque o Promotor da comarca disse que é dever do
Departamento de Assistência Social fornecer a eles estas informações, justamente porque são eles os
fiscais do município. Falou que já tentou obter estas informações junto a Assistência Social mas as
informações não batiam. ~or fim disse que caso este requerimento não seja atendido em até dezesseis
dias, já sabem o que deve ser feito. O vereador Ayres Tadeu falou que seu departamento de trabalho
passou por uma questão semelhante, onde foi requerido da Psicóloga o Relatório de Atendimento.
Disse que o Centro de Referencia da Assistência Social (CRAS) oferece programas de incentivo a
quem está passando por situação difícil, capacitando cidadãos com cursos. Disse também que depois
que o cidadão deixa de passar por situação difícil alguns benefícios do governo são suspensos e que os
vereadores sabem na cidade quem realmente está passando por necessidades. O vereador Marcos
Sebastião falou que fez uma pesquisa e constatou que algumas prefeituras, como a de Santa Inês,
postam em seus WebSites quem está recebendo o benefício Bolsa Família, sem o respectivo valor.
Disse que para os cidadãos não é necessário informar o valor do benefício recebido, mas para os
vereadores sim. O vereador Ayres Tadeu disse que acredita que nenhum funcionário do Departamento
de Assistência Social se negará em atender o que está escrito em Lei. O vereador Paulo Fernandez
disse que no site da Prefeitura não há nenhuma informação a respeito dos beneficiários de programas
do governo. O vereador Genivaldo Belo disse que o promotor legitimou a divulgação destas
informações a eles vereadores. O vereador José Bonfim disse que toda vez que um benefício é
cortado é a eles que os beneficiá rios vêm recorrer. O vereador Eduardo Parron disse que estas
informações obrigatoriamente devem ser trazidas a esta Câmara até porque são públicas, ainda mais
com requerimento. Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade pelos vereadores
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presentes. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu
Bertazzo saudou a todos em seguida questionou o secretariado desta Casa de Leis se o ofício pedindo
que o executivo municipal nomeie um funcionário para receber e responder aos ofícios enviados por
esta Casa foi enviado. Pediu que caso não foi, que enviem. Em seguida agradeceu e se despediu. O
vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida relatou que pediu ao secretário Dorival
de Jesus Batista que coordene uma operação tapa buracos nas ruas de nossa cidade, principalmente
nas vias mais trafegadas em frente aos comércios de nossa cidade. Disse que já quase provocou
acidente desviando de buracos e que a prefeitura dispõe de insumos necessários a estes reparos.
Ainda que algumas ruas fazem parte das rodovias que cortam a cidade, disse que se deixar a cargo do
Departamento Estadual de Rodagens o mesmo não irá proceder reparos, então pediu para que a
prefeitura tomasse frente nesta solicitação. Repassou a reclamação dos residentes do Jardim Moradia
das Flores de que o veículo Limpa Fossas está despejando sua carga nas arvores que circundam
aquele conjunto. Disse que os moradores estão muito bravos dizendo que já são obrigados a suportar
periodicamente o mal cheiros dos insumos jogados nas plantações de cana. Também lembrou que
alguns moradores foram proibidos de criarem animais no conjunto já para não causar mal cheiro. Em a
parte permitido ao vereador Ayres Tadeu esse aproveitou a oportunidade para parabenizar aos
moradores do Conjunto Moradia das Flores por serem aquelas pessoas as que mais cuidam de vossos
quintas. Este fato foi observado em tempos de combate ao mosquito Aedes Aegyptia, transmissor de
várias doenças. De volta ao vereador Genivaldo Belo este reforçou o pedido para que estes dejetos
sejam jogados em outro lugar. Agradeceu aos vereadores pela aprovação de seu Requerimento e sua
Indicação em fase de Ordem do Dia. Disse que é direito da população que os vereadores trabalhem a
seu favor, direitos estes garantidos tanto na constituição quanto no regimento interno desta Casa.
Lembrou que o mesmo artigo que da o direito do vereador fiscalizar e cobrar respostas a seus
requerimentos também diz que o órgão que recebeu o requerimento dê resposta em até quinze dias a
contar do recebimento, fi~ando sujeito a penalidades administrativas, tal qual sofreu a presidente Dilma
Rousseff por não cumprir a Lei. Disse que mesmo estando em fim de mandato, o não cumprimento de
requerimentos pode deixar a pessoa inelegível e que os vereadores são bem pagos para trabalhar para
o povo. Disse que estamos perto da época de campanha política e que daqui alguns dias os vereadores
estarão novamente pedindo votos e ele por sua vez está cumprimento com o que foi prometido a seus
eleitores. Em a parte permitido ao vereador Paulo Fernandez este disse o dever de fiscalização e o
acesso livre dos vereadores a órgãos públicos são garantidos por lei e que ainda assim nem sempre os
vereadores usam este direito. Disse também que não só é direito, mas sim um dever cumprir a lei. De
volta ao vereador Genivaldo Belo este disse que os vereadores são o sindicato dos funcionários e se
precisar defendê-Ios assim fará. Por fim disse que está neste ato fazendo jus a seus vencimentos de
vereador e que não é porque estamos todos do mesmo lado político que acobertará possíveis falhas.
Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho em seguida lembrou a
todos que temos mais três reuniões antes do recesso legislativo, alertando também ao executivo para
que envie o quanto antes todos os Projetos de Lei a esta Casa. Lembrou também que é preciso fazer
cobranças a todos os deputados representados pelos vereadores desta Câmara, verificando com cada
um deles o que está a seu alcance. Disse que em conversa com o prefeito municipal, este relatou que
até o momento há trinta e cinco pedidos de sua autoria em fase de análise e que o vereador faz estas
cobranças porque também é cobrado pelos munícipes. Falou que foi informado pelo secretário Camilo
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Cossito que por estes dias o prefeito está se recuperando de uma cirurgia e sugeriu a ele que fosse
colocado um aviso na porta do gabinete, justificando assim sua ausência à população. Disse que nem
todas as reivindicações aos deputados são atendidas, mas algumas sim e que mesmo não atendendo o
deputado Nereu Moura responde a todos os ofícios a ele enviado. Entre seus pedidos está a
transferência de um servidor da agência dos correios de Santo Inácio para a agência de nossa cidade.
Falou que o recapeamento no asfalto da rodovia que liga Itaguajé a Colorado foi uma conquista desta
Casa de Leis, vencendo pelo cansaço o Secretário de Infra-estrutura e Logística do Paraná, senhor
José Richa Filho com os vários ofícios enviados que pediam esta obra. Relatou que solicitou ao
Departamento Estadual de Rodagem uma placa agradecendo aos vereadores e ao secretário pela
militância e execução desta obra. Lembrou que a época do mandato do prefeito Pedro Benedito da
Silva Neto todos os ofícios enviados ao deputado Durval Amaral eram respondidos. Relatou estar em
posse de uma agenda confeccionada para atender as Câmaras Municipais contendo todos os contatos
dos três poderes de todo território nacional. Sugeriu que fosse coordenado pelo servidor Aguinaldo
Vicente e pelo Secretário Heder Pereira um torneio de Futsal no Ginásio Nelson Lima da Costa que está
em fase final de readequação. Este torneio marcaria a entrega deste Ginásio Esportivo de volta a
população, depois de ter passado por uma grande reforma. Sugeriu também que fosse montado uma
escolinha de futsal visando atender atletas de nossa cidade que têm interesse na prática deste esporte
e que a prefeitura designe um servidor para tomar conta daquele empreendimento. Por fim comunicou
que o prefeito só poderá nomear servidores concursados até o próximo dia dois de julho e pediu a ele
para que responda aos ofícios enviados ao executivo municipal. Em seguida agradeceu e se despediu.
O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida relatou que em conversa
com o secretário Camilo Bianchini Cossito foi informado que as placas que sinalizam os nomes das ruas
do conjunto habitacional Firmino Matias já foram adquiridas e agora a prefeitura irá fixá-Ias dentro de
alguns dias. Sobre os buracos no asfalto que circunda a rodoviária municipal, disse em conversa com o
secretário Dorival de Je~us Batista foi informado que assim que as condições climáticas foram
favoráveis o mesmo coordenará os reparos no referido local. Pediu também que caso o Departamento
Estadual de Rodagens não faça o reparo no asfalto da rodovia nos trechos perto do perímetro urbano,
que a prefeitura faça estes reparos. Parabenizou ao prefeito pela reforma no ginásio Nelson Lima da
Costa que estava abandonado e agora está revitalizado. Parabenizou também a todos que militaram em
prol desta obra. Lamentou a denúncia feito pelo vereador Genivaldo Belo sobre o fato de que o Carro
Limpa Fossas estar despejando sua coleta nos arredores do Jardim Moradia das Flores. Disse que
naquele local há idosos e crianças, deixando este público em risco de contaminação por doenças, alem
do mal cheiro. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Parron pediu a
seu secretariado que enviasse os ofícios, requerimento e indicação ao executivo municipal com a maior
brevidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente justificou a ausência dos vereadores Dejaci Dias
de Oliveira e Marcelino Donizete Ribeiro e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a
Sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos redigi a presente Ata que após lida e
aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.
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